



С Новым годом!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Советский УЧИТЕЛЬ

№ 38 (177). | Вторник, 31 декабря 1968 года.

Цена 1 зол.

Счастья и успехов, друзья!

Последние часы отсчитывают 1968 год. В историю нашей социалистической Родины он войдет славной страницей геронской борьбы советского народа за построение коммунистического общества. Вошли в историю новые гиганты индустрии. Труженики колхозов и совхозов собрали богатый урожай. Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС вдохновляют их на новые трудовые подвиги. Новые достижения порадовали страну советские учёные. С восхищением следил весь мир за полетом космонавта дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации Берегового.

Значительными успехами в труде и учебе ознаменовалась текущий год в нашем институте. В дни пятидесятилетия ВЛКСМ институту присвоено славное имя германского Ленинского комсомола. Комсомольцы, юноши и девушки, будущие учителя, давая клятву отличной учительской они правят это почетное звание.

Хорошо потрудились в 1968 году наши научные работники: защищено 9 докторских, опубликовано много научных статей, многие из них имеют важное практическое значение.

Замечательно потрудились наши целинные отряды в Стрежевом, на стройке Дома ветеранов труда, в Белом Яре, на строи-

тельных объектах города Томска. Трудовые успехи студентов отмечены почетными грамотами. В школах области подготовлен новый отряд молодых учителей. Направлено 550 квалифицированных педагогов. Какими здесь советским народом, коллективом нашего института готовится достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина. Отличной учебой, новыми достижениями в научной работе отмечено это знаменательное событие! С Новым годом, товарищи!

Счастья и новых успехов вам, дорогие друзья!

РЕКТОРАТ, ПАРТБЮРО,
КОМИТЕТ ВЛКСМ, МЕСТКОМ, ПРОФКОМ.

ЧТО БЫЛО, ЧТО

У БИОЛОГОВ

На мой вопрос, чем запомнился декану Физико-математического факультета 1968 г. и каковы планы на новый год, Б. Г. Рейман ответил:

— Уходящий год запомнился большой работой, новый год тоже обещает много забот.

— Чем порадовал старый год?

— Факультет занял первое место среди вузов города за научную работу. Радует то, что народ у нас хороший. Наших студентов легче организовать на какие-либо дела: строительные, общественные.

В новом году мечтаем об успехе защите докторской диссертации А. В. Деттерер. В скором будущем подадим с защитой З. С. Шимко. У нее тоже написана диссертация.

Пожелаем удачи всем студентам и преподавателям физмата. Пусть морозные дни отогреются теплом наших отношений!

Отвечает декан факультета С. В. Гудашников.

— Истекший год на нашем факультете самый урожайный. Сами судите: защищены докторские диссертации Борисова А. Ф., Черняева К. П., Сибирь Л. С., Калугин В. Е., Писанко А. П. и подготовлено к защите 2 работы. Ученые опубликовали 54 статьи и подготовлено к печати 11 статей. Так что потрудились хорошо.

В школы области направлен 131 молодой учитель. Большинство из них высококвалифицированные специалисты.

О чем мечтаем? Завершился бы, наконец, ремонт нашего корпуса. Наверное, удастся определить обетованное место для академической практики. Бегают наши студенты по всем лугам.

Всем студентам желаю — это самое главное — вернуть первое место и белую спортивную славу.

БУДЕТ

У СПОРТСМЕНОВ

Декан факультета П. А. Савицкий с удовольствием говорит:

— Главная наша победа — паконец, оборудована хорошая спортивная база. Можем готовить высококвалифицированных преподавателей.

Но этого мало. Мы обязаны готовить не только преподавателей физкультуры. Преподаватель этой дисциплины должен быть мастером спорта. Пока таких у нас единицы. Поэтому в соревнованиях нас частенько «колотят». В новом году будем добиваться того, чтобы большинство студентов, стало такими, как Виктор Земляухин. Он отлично учится, чемпион по штанге, мастер спорта. Так-то.





Первокурсники факультета русского языка и литературы встречают новый год и сибирскую зиму на лыжах.

ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

Имя Вадима Кожевникова, большого и тонкого знатока человеческих характеров, писателя, создавшего немало образов наших современников,очно вошло в советскую литературу. Общественное значение творчества этого писателя давно уже признано критикой, которая показала место В. Кожевникова в литературном процессе нашего времени, отметил его произведения «Знакомьтесь, Балуев», «Щит и мяч», рассказы «Барин» и другие как существенный вклад в литературу социалистического реализма. Однако творческий путь писателя, продол-

жающийся уже четыре десятилетия, почти совершило не оставлен в науке о советской литературе.

Эту интересную задачу взялся выполнить молодой исследователь, ст. преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы нашего института Ю. Г. Ельцов. Много сложных проблем предстало перед ним: учесть и собрать все, что создано писателем за долгие годы, не только систематизировать отзывы критиков разных лет о писателе, но порой основательно спорить с теми из них, кто искал смысл и значение произведений Кожевникова. Наконец, главное — необходимо было показать творческое своеобразие художника слова, процесс становления его мастерства, емкость характеров литературных героев, жанровые особенности произведений и многое другое.

Со всем этим Ю. Г. Ельцов справился успешно. 10 декабря в Томском государственном университете им. В. Б. Куйбышева состоялась защита диссертации. Труд молодого ученого получил одобрение. Оно прогучало и в выступлениях официальных оппонентов, и в отзывах, присланых учеными, Союзом Советских писателей.

Ученый совет единогласно присудил Ю. Г. Ельцову звание кандидата филологических наук.

С успехом, с Новым годом, Юрий Георгиевич!



Где, какой Новый год

Как-то Гете мудро заметил: маленькие домики из пальмовых, листьев, во Вьетнаме — ветки персидских деревьев и новогодние букеты нарциссов.

В Бирме Новый год приходит лишь в апреле между 14 и 17 апреля. За несколько дней до этого праздника распускаются цветы на яблонях.

Но самое интересное это ритуал проведения новогодней ночи. В Англии, Канаде, США, Финляндии, Норвегии и еще в некоторых странах новогодняя ночь, так сказать, для взрослых. Дети, подвесив над своими кроватками обновленные носки, ложатся спать пораньше, чтобы утром чуть свет обнаружить в них подарки Санта Клауса. В это время в Колумбии большая кукла — Старый год разгуливает по улицам и читает свое завещание. В канун Нового года здесь проводят день смеха. В полночь Старый год останавливается на площади, все окружает его. Ров-

но в 12 часов раздается взрыв. Старый год разлетается на куски. Все поздравляют друг друга, целуются, плюшут и поют. В Гане тоже шумно в новогоднюю ночь. В полночь, по обычаю, поднимается громкий крик. Считается, что надо «выкричать» все, что было в прошлом году. В Панаме тоже поднимается невероятный гвалт в эту ночь: гудят сирены машин, люди кричат, стучат и колотят во что только можно. А в Бирме в разгаре Тингдан — веселые «водные сражения». Поздравляя С Новым годом, бирманцы обстреливают друг друга водой из игрушечных пистолетов, а иной раз, обливаят из ведер.

Иранцы ведут себя пампино скромнее, хотя бы в том, что не спарывают хлам и черепки на улицу, однако во всех квартирах раздается такой шум и грохот, что неизвестный чужестранец неизменно подумает: дело до-

ло до серьезной драки.

Вьетнамцы каждого гостя приветствуют в этот день, как посланца весны, присоединяясь к радости. Хорошо, чтобы первым гостем был человек, которому во всех делах его сопутствует удача. Японцы проводят старый год дальше всех народов. Только 108-й удар колоколов возвещает возвращение Нового года. Здесь встреча Нового года продолжается целую неделю.

А вот новогоднее блюдо жителей Ганы имеет, наверное, какое-то отношение к нашему общедому разговорному выражению «каррикот петуха».

В полночь все, что поссорилось в прошлом году, должны помириться и прости друг другу прежние обиды, прежде чем попробовать любимое блюдо — жаренного петуха. В Англии, Канаде надо в эту ночь быть особенно осторожным с пудингом. В пудинге занекают различные металлические предметы: «на счастье».

А как вы будете встречать Новый год?

Г. ФЕРАНОНТОВ,
ассистент.

Редактор С. А. КРОПАЧЕВ.

зав. кафедрой зоологии.

Мечта? Побывать на р. Чульме. Это очень интересный природа. Работы для ученых здесь — непочатый край.

Е. СТРЕЛКОВ,

зав. кафедрой зоологии.

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Говорить о людях хорошее это была создана лаборатория научную работу. Говоря об Ольге Андреевне, как о руководителе и ученице, нельзя не сказать об ее преподавательской работе, о той требовательности, которая предъявляется ей к самой себе, студентам и молодым сотрудникам кафедры.

Уже второй год Ольга Андреевна читает лекции для преподавателей-языковедов вузов города Томска. Она член комиссии по приему кандидатских экзаменов по специальности, которую приезжают сдавать научные работники всей Сибири. Ольга Андреевна ведет большую организационно-методическую работу, являясь председателем городского методического объединения преподавателей иност-

ранных языков и большую научную работу. Говоря об Ольге Андреевне, как о руководителе и ученице, нельзя не сказать об ее преподавательской работе, о той требовательности, которая предъявляется ей к самой себе, студентам и молодым сотрудникам кафедры.

Иногда поражаешься ее многосторонности, увлеченности любым делом, за которое она берется.

Преподаватели факультета иностранных языков сердечно поздравляют Ольгу Андреевну с Новым годом, желают ей быть всегда такой же целеустремленной, чуткой и доброй во всем.

Я. ГЛУХИЙ,
ст. преподаватель ФИЯ.

Наша выпускница

Южанова Тамара Михайловна — молодой преподаватель ищущий кафедры. Мы очень хорошо ее помним энергичной, очень способной студенткой биологического факультета. Училась Тамара на круглые пятерки, которую не только признание в городе, но и во всей Западной Сибири. По ее инициативе на факуль-

тации в развитии хозяйства, спределились ее перспективы.

Работа Т. М. Южановой получила высокую оценку на конференции молодых ученых г. Томска. Присужден диплом первой степени.

Желаем Тамаре Михайловне в новом году больших успехов в учебной и научной работе, личного счастья, успешной защиты кандидатской диссертации.

Т. ЛЕБЕДЕВА,
докторант.

ПРИЯТНОЕ И НЕПРИЯТНОЕ

Вы спрашиваете, чем был интересен искаженный год для меня? Отвечая. Очень интересной была научная экспедиция в Р. Кети. Мы угадали в такое время, что река гудела от рыбьих всплесков. А утон! Утон было столько, что сами на ружье садились. Но мы не охотники, просто, ведь весна...

Было в минувшем году и не приятное. Об этом сказать надо непременно, чтобы в новом году не повторилось. Это ремонт паводного корпуса. Ох, и затянулся он, ох, и помучились.

В наступающем году завершим коллективную научную работу о пигментации позвоночных животных. Нашей работы интересуются польские, американские ученые.

Мечта? Побывать на р. Чульме. Это очень интересный природа. Работы для ученых здесь — непочатый край.

Е. СТРЕЛКОВ,

зав. кафедрой зоологии.